

# 村民抓人贩子?不,是抓黑炼油!

## 黑工厂污染环境引起公愤,警民合力擒获四嫌犯

本报德州6月4日讯(记者孙婷婷) 6月4日,一段“偷小孩的坏人被村民抓到了,为参与抓坏人的村民点赞”的视频,被不断转发。4日下午,记者采访了解到,事件发生在宁津县寨子西村和坊子村附近,视频中几名村民抓住的男子不是偷孩子的,而是因为偷偷炼废机油,所需原料硫酸在卸货过程中发出刺鼻气味,引起村民公愤。

6月4日,在一段网络转载的视频中,一名身穿蓝色外套的光头男子跪在麦田中,手中拿着几张一百元的钱往身边的村民手中塞。村民将该男子拉起来,拒绝收他的钱,并告诉男

子,将他送到派出所去把事情说清楚。光头男子听到要送他去派出所后,跪在麦田中不起来,并不断向村民磕头,一边磕头一边说:“我娘今天上午没气了,我就这一个娘。”

男子见几位村民没有让他走的意思,也不收他的钱,就改口说:“亲爹,好几个亲爹。”说完之后,起身就在麦田中跑。没跑出多远,又被村民抓住。男子继续哭喊“我娘要死了”。随后,村民将男子拉起来。

4日下午,记者从宁津县公安局刘营派出所了解到,十多天前,在宁津县寨子西村和坊子村附近的一个小工厂内,3

名男子在此炼废机油,该工厂没有生产许可证,由于气味刺鼻,引起周边村民不满。6月2日下午,一辆装载5吨硫酸的车从河北到该工厂卸货,在卸货过程中,刺鼻气味越来越浓,引来周边村民公愤,并随后报警。

“村民在报警时,炼废机油的人全跑了。”宁津县公安局刘营派出所民警说,从6月2日晚上11时,一直到6月3日早上6时左右,十余名村民一直协助民警在麦田中寻找逃跑的人,“村民抓住的那人是来送硫酸的老板。”目前共抓住4人,以涉嫌买卖制毒物品罪全部被刑拘,1人在逃。



男子跪在麦田中,往村民手里塞钱。(视频截图)

## 青岛新机场 今年开工建设

本报青岛6月4日讯(记者官文涛) 2日,青岛新机场工程可行性研究报告获国家发展改革委批复,标志着工程进入全面建设阶段。青岛市将按照2015年开工建设、2016年全面推进、2017年完成主体、2018年安装调试、2019年完成验收的工作计划完成新机场建设。

按照批复,以2025年旅客吞吐量3500万人次、货邮吞吐量50万吨、飞机起降量30万架次的目标设计,主要建设机场工程、空管工程、供油工程、东航山东分公司基地工程和山东航空公司基地工程,项目总投资415.66亿元,其中机场工程投资332.72亿元。新建两条平行跑道,其中东跑道按4F标准设计,跑道长3600米,宽60米;西跑道按4E标准设计,长3600米、宽45米,相应建设滑行道和联络道系统。

同时,青岛新机场还将新建47.8万平方米的航站楼、171个机位的站坪、7.68万平方米的货运站及配套用房,20万平方米的综合交通中心以及其他辅助生产生活用房,配套建设供电、供水、供气、供热、供气、信息通信、消防救援等设施。

# 倒车撞伤老太,反诬老太“碰瓷”

## “天眼”还原真相,车主被判负全责

4月23日,在青岛开发区,一辆奔驰车快速倒车时将一名73岁的老太太撞倒,车主反称对方“碰瓷”。闻讯赶来的交警调取周边监控却发现,没有影像记录下当时的情景。双方各执一词,案件调查陷入僵局。时隔一个多月后,事故科民警意外发现,辖区内智能交通管理服务系统“天眼”工程录下了整个事故的发生过程。目前,奔驰车主被判负事故全责。

本报记者 潘旭业



事发现场。(交警供图)

## 老太太突然倒在奔驰车后

4月23日15时40分,在青岛开发区瑞泰购物广场北停车场,一辆崭新的奔驰GL400越野车倒出车位,准备驶离。此时,一名30多岁的女子急促地敲打车窗玻璃,大声喊道:“你撞人了!”20多岁的青年司机赶紧下车,看到在车后方一米多远的地方,一位看起来70来岁的老奶奶躺在地上,一只手捂着腰,不断地呻吟着。“不可能吧,我的雷达没响,倒车影像里也没显示有人在后面啊。是碰瓷的吧?”青年司机看着车的尾部一点刮擦痕迹都没有,嘴里嘟囔着。“就是你刚才倒车撞上

的,我亲眼看到的,不要耍赖!”刚才敲窗的女子大声说道。看着两人在理论,一名老太太躺在地上,现场一下子围了很多人,拦着奔驰车不让离开。

此时,车上原本坐着的一名40多岁的中年男子推开车门,满身酒气的他下车便破口大骂:“你们这是合伙碰瓷,这么大了年纪了不要脸,靠这种事讹钱……”

此时,躺在地上老人还在不断地呻吟,奔驰车主大骂她“碰瓷”。围观的人越来越多,有好心的市民赶紧报了警。



“天眼”智能系统记录了当时事故场景。

本报记者 潘旭业 摄

## 撞人还是“碰瓷”?双方各执一词

接警后,青岛开发区交警大队民警立即赶到现场。民警对奔驰车进行勘查时,车辆尾部确实没有损伤的痕迹。敲车窗的女子称自己是在停车场发传单的,跟老人没有一点关系,确实看到这辆车快速倒车时将老人撞倒了。

此时,一辆崭新的黑色宝马X5越野车开了过来,停车后一名中年男子急匆匆地下车冲到老人跟前,扶起老人哭喊道:“妈,你没事吧?你哪里不舒服……”很快120急救车来到现场,该男子陪老人一起到了医院,经诊断老人腰椎骨折。

交警依照规定先将嫌疑车辆扣,以便进一步调查处

理。同时带领伤者儿子在现场进一步调查,先后调取了瑞泰购物广场、附近的农业银行、多元锦江大酒店等多处的监控录像,遗憾的是,这些监控都没有拍到事故现场附近的录像。而附近群众也都表示没有看到事故发生经过,只看到老太太倒在地上。这更让奔驰车主和青年司机认为老太太有“碰瓷”嫌疑。

伤者儿子潘先生告诉民警,老太太今年73岁了,自己是开企业的,也不差钱,绝不会让老娘出去碰瓷。即使碰瓷也不会以腰椎骨折这种不要命的方式去碰瓷。

双方各执一词,案件调查一下子陷入了僵局。

## “天眼”还了老太太清白

在此后的一个多月内,民警又多次前往事故现场周边设有监控的位置调取监控录像。但事发的瑞泰购物广场北停车场位置“刁钻”,都没有拍到当时的情况。就在办案民警一筹莫展的时候,突然想到了青岛开发区公安分局刚刚启用的智能交通管理服务系统“天眼”工程。5月25日,办案交警来到“天眼”工程办公室,调取事发当日那个时刻的监控录像,居然发现“天眼”录下了整个事故发生的全过程。

“‘天眼’通俗地讲就是

在全区高楼的高点安装的高分辨率、广角摄像头,主要用于查看整个辖区内道路拥堵情况,目前全区共安装了5个,观测范围极广。”办案交警说。

监控录像显示,当时老太太在停车场内从南向北步行,奔驰车快速从北向南倒车,一下子将老太太撞倒了……整个事故真相大白。

看完录像后,奔驰车司机无话可说,仍坚称确实当时没看到车后有人,也没感觉到撞到人。办案交警判定奔驰车负事故全责。目前,老人仍在医院接受治疗。

## 借车给好友又偷回 搞“恶作剧”被刑拘

本报临沂6月4日讯(记者高祥 通讯员 陈兆永) 临沂市郯城县一男子将自己的摩托车借给好友后,又将摩托车偷走藏匿,并要求好友赔偿,没想到最终被警方查明真相,该青年被刑事拘留。

5月31日,临沂警方接到青年李某报案,称自己当日去临沭县中医院就医时所骑的五羊本田摩托车被盗,被盗的摩托车是从朋友刘某那里借来的,如果找不到摩托车自己就得赔偿。民警调取监控录像发现,李某在停放摩托车几分钟后,就有人将摩托车骑走。民警顺着线索追踪,最后锁定郯城籍青年刘某是作案嫌疑人。

6月2日傍晚,办案民警盗车嫌疑人刘某抓获,没想到,刘某竟然是被盜摩托车的车主,也是李某的好友。民警讯问查明,刘某今年27岁,郯城县人,在临沭做生意,欠下了不少债务。涉案的摩托车是刘某两年前从临沂花7000多元买的。

5月31日上午,李某借走摩托车后,驾车外出到莒南县办事的刘某回到临沭,恰遇李某骑着摩托车去中医院。刘某冲李某鸣喇叭,对方没有听见。刘某竟不可思议地萌生了跟踪对方把摩托车偷回的歪念。在县中医院,等李某停车上楼后,刘某跟车上另一好友王某一起,用另一把钥匙将摩托车启动,偷偷骑走并藏匿。

李某下楼后发现摩托车被盗,随即报警,并告知刘某,刘某称须照价赔偿。刘某被抓后,对民警说,他本来想导演一出恶作剧,后来想偷回的摩托车能卖了还账,因此李某告诉他摩托车被盗时,他装作不知,逼着好友照价赔偿。目前,刘某因涉嫌盗窃罪已被当地警方刑事拘留。